
78 

протезов. Кишинев, 1991, 47. 3.Данилина Т.Ф., Наумова В.Н., Жидовинов А.В. Факторы, приводя-
щие к ошибкам на этапах литья ортопедических конструкций. Вестник Здоровье и образование в 
XXI веке. 2007, №6. (дата обращения: 20.10.2019). 4.Протезы из кобальт-хрома и никелевых спла-
вов. Преимущества и недо-статки. URL: https://magicsmile.by/protezy_iz_kobalt_hroma.php. (дата 
обращения: 04.04.2021). 5.Кобальтохромовые сплавы. URL: https://stom.arut.ru/ pluginfile.php/269/ 
mod_imscp/ content/1/9/index.html. (дата обращения: 04.04.2021). 6. Зубопротезна технiка: Навч. 
посiбник / Л. Д. Чулак, В. Г. Шутурмiнский. – Одеса: Одес. держ. мед. ун-т, 2001, 316.  Мова рос. 
7. Al Jabbari Y.S. Physico-mechanical properties and prosthodontic applications of Co-Cr den-tal 
alloys: a review of the literature. J. Adv. Prosthodont. 2014 Apr; 6(2):138-45.  

 

УДК: 378.147 : 61 

Рибалов О.В., Андріянова О.Ю., Іваницька О.С., Яценко І.В., Яценко П.І., 

Гаврильєв В.М., Іваницький І.О. 

АКТИВІЗАЦІЯ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ ЯК 

УМОВА ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ МЕДИЧНИХ КАДРІВ 
Українська медична стоматологічна академія, м. Полтава, Україна 

 

Вступ. Освітньо-професійна програма здобувачів вищої медичної освіти 

має на меті не тільки отримання, поглиблення теоретичних знань і практичних 

навичок, але й набуття ними сучасних компетенцій [1]. Наразі виникає нагальна 

потреба не просто передавати студенту стандартний набір знань, а сформувати 

у нього вміння використовувати їх у конкретній ситуації при вирішенні про-

блем, що виникають як в професійній діяльності, так і житті. Важливо навчити 

майбутнього фахівця на основі засвоєних базових знань самостійно вирішувати 

спочатку типові, а потім і нетипові ситуаційні завдання. 

При цьому самостійна робота повинна стати одним із найважливіших видів 

навчальної діяльності. Саме вона має стати дієвим засобом формування аналітич-

ного та творчого клінічного мислення майбутніх лікарів будь-яких спеціально-

стей. Здобувач вищої освіти зобов’язаний знати фундаментальні основи досліджу-

ваного предмета, володіти професійними вміннями та навичками діяльності від-

повідно до фаху, досвідом творчої та дослідницької роботи за рішенням нових на-

укових проблем. За своєю суттю самостійна робота передбачає максимальну ак-

тивність студентів у різних аспектах: організації розумової праці, пошуку інфор-

мації, прагненні зробити знання переконаннями [3]. При цьому невід’ємною скла-

довою самостійної роботи є науково-дослідна робота студентів. Вона передбачає 

навчання здобувачів вищої освіти методології та методиці дослідження, система-

тичну участь у дослідницький діяльності, оволодіння технологіями і вміннями 

творчого підходу до розв’язання наукових проблем [2,4]. 

Метою дослідження є удосконалення сучасного навчального контенту 

завдяки залученню здобувачів вищої освіти до науково-дослідної роботи  

Матеріали і методи: в ході дослідження використовували порівняльний ана-

ліз, бібліографічний, описовий методи, проводили анонімне анкетування студентів. 

Результати дослідження та їх обговорення. Протягом багатьох років на 

клінічних кафедрах Української медичної стоматологічної академії студенти 

залучаються до науково-дослідної роботи як до вищого ступеня навчальної дія-

льності. Вона сприяє поглибленню і розширенню знань здобувачів освіти, фор-

муванню їх інтересу до пізнавальної діяльності. Науково-дослідна робота є од-

ним із найважливіших засобів формування професійних умінь майбутніх фахі-

вців, розвитку їх критичного мислення, в кінцевому підсумку, підвищення яко-
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сті освіти. Вона вимагає від студентів високого рівня самосвідомості, самоор-

ганізації та рефлективності. 

Організація науково-дослідної діяльності має бути зорієнтована на досяг-

нення наступних цілей: надання максимальної можливості для розвитку особи-

стості і професійних якостей, творчої індивідуальності майбутнього фахівця; 

розвиток творчих здібностей та активізація навчальної діяльності; створення 

системи глибоких та міцних знань; формування потреби безперервного само-

стійного оновлення і вдосконалення знань. 

Вихідною базою для правильної організації наукової діяльності студента 

служить об’єктивне розуміння цілей, завдань, форм, методів роботи, свідомий 

контроль за її процесом і результатами. В процесі самостійної науково-

дослідній діяльності студент повинен навчитися визначати головні завдання 

для досягнення поставленої мети, вибирати способи їх вирішення, виконувати 

операції контролю за правильністю вирішення визначених завдань, удоскона-

лювати навички застосування на практиці отриманих теоретичних знань. 

Науково-педагогічні колективи клінічних кафедр стоматологічного факуль-

тету Української медичної стоматологічної академії використовують різноманітні 

види студентської науково-дослідної роботи як у навчальному процесі, так у поза-

аудиторний час. Зокрема, студентам пропонується написання наукових рефератів 

для більш ґрунтовного вивчення програмового матеріалу, виконання самостійних 

та індивідуальних завдань, що містять елементи наукового пошуку, наукові дослі-

дження, які виконуються під час проходження практики. Видами науково-

дослідної роботи у позанавчальний час є участь у студентських наукових гуртках, 

проблемних групах, залучення майбутніх фахівців до планових досліджень науко-

вців кафедр, участь студентів у наукових конференціях, конкурсах, олімпіадах та 

підготовка публікацій за результатами проведених досліджень. 

Групова робота студентів над спільною науковою тематикою посилює фак-

тор мотивації та взаємної інтелектуальної активності, підвищує ефективність їх 

пізнавальної діяльності завдяки взаємному контролю і самоконтролю. Участь ви-

кладачів та студентів як партнерів у виконанні науково-дослідної роботи істотно 

перебудовує психологію здобувача вищої освіти. І разом з тим організація науко-

вої діяльності студента не може здійснюватися, оминаючи принцип індивідуаліза-

ції, що відображає діалектику самореалізації його особистості. 

Самостійна робота і вміння самостійно працювати в освітньому процесі 

стає не просто побажанням, а досить очевидною необхідністю і для студентів і 

для викладачів вузу. Автономія процесу набуття, структурування і закріплення 

студентом наукових знань і умінь їх застосовувати органічно поєднується з кон-

тролюючою і консультативною діяльністю одного або декількох наукових керів-

ників. Самостійна прикладна робота студентів передбачає організацію поточного 

контролю з боку керівника, самоконтролю і взаємоконтролю студентів. Перед-

бачувані науковим керівником студентські форми самоконтролю і взаємоконт-

ролю залежать від творчого діапазону і широти загальнопедагогічних і людських 

знань, умінь і навичок викладача. У числі найбільш поточних продуктивних 

форм контролю можна відзначити такі, як студентський доповідь в групі, поета-

пне рецензування одного з фрагмента наукової роботи, коротка презентація. 

Індивідуальне і суспільне призначення науково-дослідної діяльності май-
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бутнього фахівця найбільш яскраво виявляється під час його участі в професій-

них конкурсах, науково-практичних конференціях, студентських круглих сто-

лах, публікаціях в наукових журналах. Це найважливіший критерій розвитку 

студентського професійного потенціалу. 

Серед умов, що сприяють активізації наукової діяльності студентів, слід 

назвати такі, як доброзичлива атмосфера в колективі, поєднання індивідуаль-

них та колективних форм наукових досліджень, озброєння молодих науковців 

раціональними прийомами ведення наукової роботи, формування у студенів 

внутрішніх стимулів до саморозвитку. 

Для оптимізації науково-дослідної роботи здобувачів вищої медичної 

освіти, на нашу думку, бажана розробка системи інтегрованих міжкафедраль-

них досліджень зі створенням студентської Проблемної наукової комісії. Доці-

льним видається також включення самостійної наукової роботи студентів до їх 

індивідуальних навчальних планів, організація консультацій, лекцій, семінарів, 

майстер-класів провідними науковцями України та зарубіжжя. Все це, з нашого 

погляду, буде сприяти якісній підготовці конкурентоспроможного фахівця та 

підвищенню рейтингу навчального закладу. 

Висновки. Таким чином, правильно організована науково-дослідна робо-

та здобувачів вищої медичної освіти повинна гармонійно взаємодіяти з іншими 

формами навчально-виховного процесу, забезпечувати не тільки міцні та сві-

домо засвоєні знання, а й розвивати у студентів здатність до творчого осмис-

лення навчального матеріалу, застосування його в практичній діяльності, фор-

мувати самосвідомість, розвивати інтерес до науки, виховувати ініціативу, ор-

ганізованість, наполегливість. Наукова робота є дієвим засобом мотивування 

молодих людей до здобуття ними професійно-орієнтованих умінь і навичок. 
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У практичній стоматології проблема больового синдрому в порожнині 

рота продовжує залишатися актуальною, що зумовлено складністю діагностики 

і вибору адекватного методу лікування [1]. 

Больова симптоматика в порожнині рота переважно стосується залучення 

до патологічного процесу язика, коли діагностується глосалгія або глоссодінія. 

Глосалгії притаманні переважно больові ознаки, що є симптомом ураження пе-

риферичних нервових утворень. При глоссодінії превалює парестетичний фе-

номен у вигляді печії, свербіжу, поколювання в язику, які іноді переходять у 
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